
平成２９年度第１回久留米市スポーツ推進審議会議事録（要旨） 
 
開催要領 

 
１．開催日時：平成２９年８月９日（水曜日） 10 時 00 分開会 
２．会場：久留米市荘島体育館 ２階会議室 
３．出席者：委員１４名 

滿園委員・多田内委員・堀委員・山田委員・石井委員・森﨑委員 
佐々木委員・中村委員・小柳委員・高松委員・古賀委員 
稲益委員・松藤委員・野田委員 

       ：事務局５名  
４．欠席者：委員３名 馬場園委員・大久保委員・伊藤委員 
５．傍聴者：なし 
 
 
 議事次第 
 
１．新委員紹介 
２．会長の選出 
３．会長あいさつ 
４．議事 
  （１）平成２８年度実績報告について 
  （２）平成２９年度事業計画（案）について 
  （３）平成２９年度主な予算について 
５．その他 
  （１）市議会報告について 

（２）久留米市スポーツ振興基本計画策定について（案） 
 
 
配付資料 

 
資料① 久留米市スポーツ推進審議会委員名簿 
資料② 久留米市スポーツ振興基本計画の構想（一部抜粋） 
資料③ 平成２８年度実績報告・平成２９年度事業計画について 
資料④ 平成２９年度主な予算について 
資料⑤ 平成２８年度久留米市議会一般質問回答要旨 
資料⑥ 久留米市スポーツ振興基本計画策定スケジュールについて（案） 
 

 



議事録 
 

１、新委員紹介 
 <事務局>新任の３名の委員紹介。保健医療経営大学理事兼事務局長の堀委員、市議会よ

り山田委員、森﨑委員の紹介。 
 
２、会議の成立 
 <事務局>委員１７名中本日は１４名の出席。会議の成立を報告。 
 
３、会長の選出 
 <事務局>現在会長が不在。規定により委員の互選で会長を置くこととなっており、委員

の皆様からご意見をお伺いしたい。 
     ～委員からの意見なし。～ 

事務局より提案。久留米大学の滿園委員を提案。 
承認。 

 
４、会長あいさつ 
  ・皆様よろしくお願いします。 
   私所属の久留米大学は全国初のスポーツ医科学科が設置され、スポーツと医学にお

いて専門性の高い学科になる。久留米市は医療分野では全国トップクラス。医療とス

ポーツの連携、久留米市から新たな情報発信をしたいと考えている。 
 
 
５、議事 

（１）久留米市スポーツ振興計画の構想について、事務局より説明。 
（２）平成２８年度実績報告及び平成２９年度事業計画について、事務局より説明。 

 <質疑>  
【委員】カヌー競技では国内の審判員が少ない。審判がいないと国体等の誘致もできない。

スピードアップで強化を図るべきでは。マイナー競技への支援を検討してほしい。 
 
【事務局】審判員への直接の支援はなし。体育協会の事業として行っている。各審判講習

会に補助している状況であります。 
 
【委員】野球は国際審判員を作ろうと取組んでいる。２０２０年東京オリ・パラを目指し、

体協とは別に講習会を実施している。また、野球場の駐車場が不足している。施設の環境

づくりも必要である。 
 
【事務局】市では大会の運営者などスポーツを支える方にもスポットがあたるよう、平成

２７年度にスポーツ表彰規程を見直し、テニス競技の国際チーフアンパイアを国内で唯一



取得している岡村氏にスポーツ功績賞を授与している。今後も審判員資格取得などスポー

ツを支える視点の予算措置について検討したい。 
 
また、市では現在野球場横に来年６月オープン予定の新体育館を整備しています。駐車

場の不足が想定されるので、市議会とも相談し、河川敷に、本年予算で４００台程度の規

模で今年度中に対応する予定である。今後も公共機関の促進等とあわせ、百年公園も利活

用していきたい。 
 
【委員】審判員については、自前の養成はあり得ないし、通用しない。また、体育施設整

備を含めスポーツ分野での市のビジョンが問われている。若者をどう取こむかの視点等。

久留米はスポーツインフラなど、かなり遅れている。情報収集能力が足りていないと感じ

る。 
 

 
【委員】14 ページの中学校説明会で小６生の部活動体験実施、オリンピック・パラリンピ

ック教育の推進とはどのような取り組みですか。 
 

【事務局】前者は各中学校において、小学６年生に中学校の体験として、授業の様子を見

せたり、部活動を体験させているもので、後者はオリ・パラの推進校を市内で１校決めて、

スポーツ選手の講演会など取り組んでいます。オリ・パラの関心高める事業でもあります。 
 

【委員】事業の中でオリ・パラの精神・歴史の部分についても触れるのか。 
 

【事務局】全国的にオリ・パラの歴史等についての紙芝居や DVD が送られているのでそれ

で対応しています。 
 
 

【委員】総合型の活動が低迷しているように思う。総合型クラブの現状はどのようになっ

ていますか。 
 

【事務局】予算としてクラブの創設支援、活動の支援補助をしています。市内で最後に設

立の桜花台クラブへの補助も昨年度で終わっております。 
  
クラブの状況は、南薫、宮ノ陣のクラブ以外は拠点施設を持っています。今までのＰＲ

不足もあると思う。しかし他市と比較すると７クラブの活動は全国的にも進んでいると思

う。また、今年度からは日頃運動しない方を対象にした、運動習慣作り事業を新規事業と

して支援しています。 
 
 



【委員】久留米の総合型クラブは歴史がある。全国的である。設立時から身の丈にあった

事業をされている。 
 
 
【委員】泳げない子どもの水泳教室の開催が今年度少なくなったのはなぜですか。 

 
【事務局】現在民間主催の水泳教室が年４回開催されているため、市の実施回数を減らし

ております。今後も水泳協会とも連携・協議して、対応していきたい。 
 

【委員】併せて着衣水泳も入れてほしい。水の事故での２次被害を防ぐためにも。 
 

【事務局】スポーツ推進委員の研修等で体系的に考えていきたい。 
 
 

 
（３）平成２９年度予算について、事務局より説明。 
 
６、その他 
（１）市議会報告事項について、 
（２）久留米市スポーツ振興計画策定（案）について、事務局より説明。  
 
 
 
以上で第一回スポーツ推進審議会を閉会いたします。（12:00 閉会） 

 
 


